
 

 

Referat af mødet den 27. august - 2019 
Møde:  Fælles elevrådsmøde  

Dato, tid og Sted: Tirsdag, den 27. august - 2019 

Deltagere: Kim Normand (direktør), Søren Vikkelsø (direktør), Palle Hansen (bygningsdrift) Lise Hansen (Kantine) Claus Ring(IT-
chef) + valgte elever fra de forskellige afdelinger, som mødte: Signe Louise, Mikkel Winther, Oscar Svensson, Filip 
Kowalczyk, Gustav Hausholm, Andreas Nielsen, Hope Jensen, William Munk, karsten Andersen, Michelle Jørgensen, 
Kira Bauzt og Michael Liljeborg 
  

Afbud fra   

Fremmødte  

Mødedatoer efterår: 27. august, 22. oktober og 17. december. Alle møder kl. 9.00 – 13.00 på Merkurs Plads 

Referent Lena Pind  

Pkt.  Ansvar Bilag 
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Lena Pind  

Nyvalgte til fælleselevrådet 
1. Formand:  Michelle Cecillia Jørgensen 
2. Næstformand:  William Munk 
3. Kasserer: Andreas Nielsen 
4. Elevrepræsentant til skolens bestyrelse med stemmeret (myndig): Karsten Lund Andersen 
5. Elevrepræsentant til skolens bestyrelse uden stemmeret: Kira Akeleye Sommer Bautz 
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Punkter fra 

 Ledelsen på CELF ved Søren Vikkelsø – spørgsmål hertil  

 Bygningsdrift – spørgsmål hertil 

 Kantinen – spørgsmål hertil  

 IT – spørgsmål hertil  

 Valg af formand, næstformand, kasserer og 2 bestyrelsesmedlemmer 
  

  
 

 

  

 

3 Nyt fra Ledelsen ved Søren Vikkelsø   

Mød gerne til møderne, da det har stor betydning for os. 
17 verdensmål fra FN. Møde med SU, hvordan kan vi bidrage til FNs verdensmål. 
Hvordan kan vi få verdensmålene mere synlige på CELF. 275 ansatte og over 1000 
elever og kursister. Det kan vi gøre til vores.  
Optag, hvor mange blev der optaget. 215 GF1’ere på CELF. 300 GF2’ere på skolen. 
Merkurs Plads 138 HHX’ere, der startede 87 HTX’ere. I Nakskov 18 HHX og 10 HTX. 
Større tal end sidste år. 
 
Fødevarestyrelsen vil gerne lave aktivitet med os. Som handler om et sundt liv. Motion 
og sund kost. Primær kosten. Det handler om adfærd på CELF for medarbejdere og 
elever. Når vi er tættere på, bringer vi det ind. 
 
El-lade - standere til elbiler. Der er kommet 4 standere op, som er på skolehjemmet. 
Der kommer også på Merkurs Plads og i Nakskov. I Nakskov er der andre, der skal være 
med til beslutte om en sådan.  
 
Bestyrelse for arbejdstagere og arbejdsgivere. Fra kommunerne sidder. Hvert 4. år er 
der valg. Vi vil gerne have en fra universitetet. Der bliver holdt 4 møder om året. At 
vores økonomi ser nogenlunde ud. Vi er en selvejende institution. Der er 4 fra 
direktionen. Hvilket udbud af erhvervsuddannelser vil vi køre. Det er skolens bestyrelse, 
der bestemmer. Fravær blandt elever. Det er sjældent der bliver stemt.  
 



 

 

HHX og HTX i Maribo? Spørgsmål. Den afdeling der ligger i Maribo, men den er flyttet til 
Nykøbing. Gymnasierne skal man søge om. Hvad kan betale sig at starte op. Vi åbner 
desværre ikke i Maribo. 
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Nyt fra kantinen ved Lise Hansen 
Miljø, klima sund mad. Vi har i forsommeren fået implementeret måltidsmærke. Knap 
så restriktivt. Det er ikke som kunder, man oplever ændringer. Udbuddet er blevet 
mindre og blevet sundere. Vi prøver at der er grøntsager i alt, hvad vi laver. Vi er 
forpligtet til at lave sund mad. Hvis ikke vi udbyder det som der efterspørges. Der er 
mange målgrupper fra sekretærer til tømrerdrenge, der spiser meget. Vi tager det 
meget alvorligt. Vi vil gerne være med til det fødevarestyrelsen kommer med. Er det 
rart at komme i kantinen. Man kan altid komme med ønsker og vi vil prøve at 
imødekomme det.  
Plastik prøver vi at aflive… prøv at tage en almindelig. Vi er ved at finde alternative. Det 
er mere miljøvenligt.  
Der er frisk frugt der svarer til årstiden.  
I lørdags kom der 4. klasses elever til Nakskov, de var der hele ugen. Hele ugen. I 
lørdags lavede eleverne mad. Det var en sciencecamp med miljø venlige emner.  
Lise er i gang med sunde pølsehorn. 
Udvalget af salatbar. Vi tager ikke mere for det end højst nødvendigt. Kantinen giver 
200.000 kr. i underskud. Hvad er det præcist, I eftersøger ved salatbaren? 
Vi sælger meget fingregrønt. Salatbaren er produceret på Kringelborg, som sendes til 
Merkurs Plads og Nakskov. Der har altid været underskud. Underskuddet er faldet ca. 
500.000 kr. inden for de sidste 10 år.  
Lise kommer gerne ud i klasserne. Bag kald. 
 
 

  

Nyt fra IT ved Claus Ring 
Vi supporterer CELF og SOSU med alt hvad man kan sætte strøm til. Alt hvad der 
vedrører CIP er Per Mortensen. Claus kommer gerne ud til de lokale elevråd, hvis der 
ønsker. 
Vi er i gang med at implementere et nyt studiesystem. Vi vil være travlt beskæftiget.  
Office 365, I har fri adgang hertil. I kan installere officepakken til I stopper, 3 mdr. efter I 
er stoppet. Der er meget plads der.  
Mikrosoft lover, at de overholder persondataforordningen. I har meget plads.  
Vi har meget kontakt med eleverne. Det er superfint, det skal I bare blive ved med. 
Moodle i Ålborg ser anderledes ud. Man kan tilkøbe ting, så det ser anderledes ud.  
På Merkurs Plads ved hovedindgangen sidder IT. I Nakskov sidder de på første sal, hvor 
gymnasiet har supervision. 
Lige i nærheden af kantinen på Kringelborg Alle. 
Computerne varierer i alder. Fra 3 – 6 års alder. Man skifter ud hver 5. og 6. år.  
Mac har det svært med de fagprogrammer, vi har på skolen. På erhvervsskolen er det 
bedst er bedst med en computer.  
 

 
 

5 Nyt fra bygningsdrift ved Palle Hansen 
Vi er 2 elektrikere, 2 elinstallatører og 4 pedeller + elever SKP.. Vi servicerer det hele. 
Alle ødelagte stole ud, så bliver stolene. 
Her på Merkurs Plads fik vi skruet hylder op og ødelagte borde. 
Stolereparationsværksted. Det fungerer godt. 

  



 

 

Vi fjernede forlængerledninger. De skal lægges op på bordene. Så rengøringen kan 
komme til.  
Abesnot med plakater. Pil gerne abesnotten ned, så det ikke hiver tapeten med ned.  
En øvelse i efteråret. Rygning. Tænk over, hvor I lægger jeres skodder. De tog en spand 
op, da SKP eleverne fejede efter vores elever.  
Hvis man har noget til bygningsdriften. Sig til lærerne, som kan sende via flow, vores 
intranet.  
 
Der er varmt nogle lokaler, sig det til uddannelseschefen, som siger det videre.  
 

 

 

 
 

6 Mødet efter ledelsen er gået 
Ledelsen går og mødet fortsætter med at tale og brainstorme på, hvordan de 24.000 kr. 
kunne anvendes. 
Inden fredag skal alkohol og sportsdag være undersøgt. Forskellige aktiviteter er der 
bl.a. stemning for. 
Idrætsdag eller/fest er det, der undersøges. En gåtur igennem Nykøbing ala colorrun. 
Aktiviteter valgmuligheder.  
Hope, Andreas, Michelle og Filip udformer spørgeskema for at spørge eleverne om, 
hvad der er mulighed for.  
Michelle laver facebookgruppe. ”FE - Fælles Elevråd 19/20” 
Hope er tovholder for debatten 
Sponsorater fra sportsfirmaer undersøger eleverne selv.  
 
 

 

  
 
 
 
 
 
 

7 Jeg kommer med svar på det jeg skulle undersøge primo næste uge.   

 


